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Verbale di Riunione della Commissione Paritetica Docenti-Studenti 

Il giorno 01 dicembre 2025 alle ore 12:00, in presenza presso la stanza 75 del Dipartimento di 
Scienze Motorie, Umane e della Salute e in via telematica su Teams, si è riunita la Commissione 
Paritetica Docenti-Studenti di Ateneo (da qui innanzi, CPDS), con il seguente ordine del giorno: 

1. Comunicazioni 
2. Approvazione verbale seduta del 10 novembre 2025 
3. Programmazione dell’a>vità in vista della redazione della relazione 2025 
4. GesBone delle segnalazioni e report soCogruppi 
5. Varie ed eventuali. 

 
Sono presenti i seguenti membri: 

docenti:   

- BAZZUCCHI Ilenia (LM68) (Coordinatrice) 
- CRESCIOLI Clara (LM67-I) 
- LENZI Francesca Romana (LM47)  
- MALLIA Luca (L22) 

studenti:  

- DE GREGORIO Federico (LM67-I) (in collegamento telematico su Teams) 
- INCITTI Giulia (LM67) (in collegamento telematico su Teams)  
- SUCCI Ferruccio (L22) (in collegamento telematico su Teams) 

Sono assenti giustificati la studentessa Eleonora Patriarca (LM47) e lo studente Andrea Terriaca (LM68).  
 
Segretario verbalizzante il Prof. Luca Mallia. 
 
La Coordinatrice alle ore 12:05 apre la seduta, nel corso della quale si discute l’OdG come di seguito: 
 

1. Comunicazioni 

La Coordinatrice informa tutti i membri che i docenti della CPDS sono stati abilitati in lettura della 
scheda SUA dalla Responsabile del Servizio Programmazione Didattica, dott.ssa Persichini. Pertanto, 
sono ora accessibili i dati necessari per la redazione della Relazione Annuale 2025. 
Inoltre, la Coordinatrice informa i membri che i dati OPIS, invece, non sono ancora disponibili. 
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Per quanto riguarda le rappresentanze in CPDS, la Coordinatrice informa i membri che non ci sono state 
evoluzioni rispetto alla precedente riunione pertanto bisognerà attendere ancora la formale nomina 
degli eletti per il sostituire i rappresentanti degli studenti e dei docenti in CPDS. 
 

2. Approvazione verbale del  10 novembre 2025 
 
La Coordinatrice, non avendo ricevuto osservazioni, porta in approvazione nella versione in cui è stato 
inviato per e-mail ai membri, il verbale della seduta del 10 novembre 2025. 

Il verbale viene approvato all’unanimità. 

3. Programmazione dell’a>vità in vista della redazione della relazione 2025 
 
La Coordinatrice, considerato il ritardo nella consegna dei risulta2 della valutazione degli studen2 
rela2va all’anno 2024-25 (OPIS), suggerisce a tuA i soBogruppi di proseguire nella redazione delle 
sezioni che non richiedono una valutazione degli OPIS e di avvalersi dei da2 presen2 sulle schede 
SUA ora visibili in leBura. 
 

4. Gestione delle segnalazioni e report sottogruppi 

La Coordinatrice comunica ai membri che dall’ultima riunione sono pervenute diverse segnalazioni. 

- ID34: riguardante il Corso LM68. In particolare, viene segnalata una sovrapposizione delle 
lezioni di due insegnamenti. La Coordinatrice, come rappresentante della LM68, ha preso in 
carico la questione e ha verificato come ci fosse stato un errore di comunicazione. Pertanto, la 
questione è stata risolta e l’iter della segnalazione concluso. 

- ID35, ID36, ID37, ID38: riguardanti il Corso L22. Tali segnalazioni riguardano lo stesso 
argomento, ossia l’aula Sala Rossa del complesso delle Piscine. Gli studenti lamentano la 
mancanza di supporti per prendere appunti e quindi la di^icoltà nel seguire le lezioni. Inoltre, è 
da notare come al di là della suddetta questione di natura tecnica, le segnalazioni provengano 
interamente dagli studenti del terzo canale terzo anno L22 che sottolineano come quasi la 
totalità delle lezioni del primo semestre siano state programmate in Sala Rossa. La 
segnalazione è stata inoltrata al sottogruppo CPDS L22 che ha prontamente preso in carico la 
questione. 

- ID39: proveniente da studenti del Corso LM68. Tale segnalazione riguarda le palestre FA4 e FA5 
che risulterebbero non accessibili agli studenti nella fascia oraria mattutina a causa della 
mancanza di personale che possa supervisionare l’accesso ai locali e l’utilizzo dei macchinari. 
Tale segnalazione, di interesse generale, è stata presa in carico direttamente dalla 
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Coordinatrice. L’Ateneo ha prontamente risolto la criticità individuando una figura incaricata a 
svolgere le suddette mansioni. Pertanto, la segnalazione risulta risolta e l’iter concluso. 

La Coordinatrice invita i membri della CPDS ad esporre il lavoro svolto in autonomia dai sottogruppi di 
ciascun CdS. I referenti dei vari CdS riferiscono di non avere aggiornamenti rispetto ai report presentati 
in occasione delle precedenti riunioni plenarie. 

5. Varie ed eventuali

Considerato che non ci sono varie ed eventuali, la Prof.ssa Bazzucchi chiude la riunione alle ore 12.50, 
ringraziando i partecipanti. 

f.to Prof. Luca Mallia  

Segretario verbalizzante 

f.to Prof.ssa Ilenia Bazzucchi 

Coordinatrice 
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